

ZE SO. OMAHY

Drobné zprávy z českých kruhů

Na seznamu nemocných oti se také mladý krajan p. Frank Váchal, syn známé krajanky, pí. A. Váchalové, bydlící na Dvacáté šesté a D ulicích. Roznemohl se náhle v úradovně Světových Dřevářů, kde je zaměstnán, v úterý a bylo nutno jej dopravit do domova, kde nalézá se v lékařském ošetřování. Přejeme mu ze srdce pozdravení v době nejbližší.

ne nemocen, stav jeho však zlepšil se do té míry, že je schopen přecházeti. Jeho manželka však zlou chorobou je upoutána na lůžko. Přejeme ze srdce oběma pozdravení v době nejbližší.



Rev. Jan Štěpán Brož

Nový správce místní české katolické osady

Nový správce české osady Nanebezeví Panny Marie, důst. p. Jan Štěpán Brož, narodil se v Kardašově Řečici, v Čechách dne 25. prosince, 1865. Gymnasium studoval a maturitní zkoušku vykonal v Jindřichově Hradci. Bohosloví studoval ve Štýrském Hradci a ve starobylém městě Churnu v republice Švýcarské, kde roku 1889 na kněžství byl vysvěcen. Roku 1890 odešel se s přítelem svým a krajanem Janem Vránkem do Ameriky. Byl poslán na misi do západní Nebrasky a dojížděl posluhovat krajanům až do Wyomingu a Jižní Dakoty. V Box Butte okresu vystavěl s pomocí krajanů kostel „Ornáček.“ Roku 1891 přeložen byl do St. Paul, Neb. Odtud dojížděl do Nebrasky ve Valley okresu, kdež roku 1892 vystavěl kostel. Mimo to dohlížel do Varsavy. Ravenny a celé řady jiných osad českých ve střední a západní Nebrasee. (Obshluoval časem i osady polské.) Roku 1894 převzal osadu v Dodge, kde zařídil první dostavěný kostel, osadu zorganizoval - vystavěl faru a později školu, do níž zavedl české sestry učitelky z řádu Notre Dame z Horažďovic z Čech. Při tom dojížděl osm let do Howells, kde osadu zařídil a kostel přistavěl. V té době položil i základ k osadě v Clarkson. V březnu roku 1915 převzal osadu ve Schuyler, kdež kostel u-

činitel vypravil - a osadní dluh během tří let splatil. Mimo to na své misi ve Wilson, v okresu Colfax, nový kostel vystavěl, který byl panem arcibiskupem Hartym vysvěcen dne 27. srpna t. r. Byl činným i literárně. Uvěřejnil dvě sbírky básní, „Z Prerie.“ a „Honzá z Čech.“ které vydány byly panem Hynkem Dostalem, zdatným bojovníkem za samostatnost českou a redaktorem Hlasu v St. Louis, Mo. Různé básně otiškovány byly i v Čechách a na Moravě. Do různých časopisů psal povídky, články archeologické i anthropologické, jimiž na sebe upozornil i v Evropě. Spis „O starobylosti a původu člověka v Americe“ jest již zásluhou pana redaktora Hynka Dostála vytištěn a bude vydán po válece. Zároveň se ponýšil na celkové vydání jeho básní.

rozená Kožlová, narodila se před 74 lety v Hosticích u Strakonice v Čechách. Jako dívka provdala se za pana Františka Nepodala z Radomyšle u Strakonje, s nímž žila po řadu let ve spokojeném manželství, pečující s láskou o svoji rodinu. Před 22 lety ovdověla, a po té navštívil ji osud další krutou ranou, neboť vyrval jí z náručí milovaného syna Jarolima. Po smrti svého manžela musela se rozloučiti na čas se staršími syny a deerami, kteří vydali se na cestu do „nového“ světa, kde doufali nalézt lepší životní poměry a v očekávání svém se nezklamali. Konečně zůstala doma s nejmladším synem Josefem a deerou Magdalenou, a na nalehání ostatních vydala se s nimi před 13 lety také do Ameriky, aby v klidu mohla strávití podzim svého žití. Ani zde nezůstala ušetřena bolu a před několika léty vyprovodila k poslednímu odpočinku nevlastní deuru svou Annu, provdanou za krajana p. Jana Kovářika. Dále oplakala vlastní deuru Marcellu, a nevlastní deuru Marii a Alžbětu, které zemřely ve Vídni, kde byly provdány. Nad úmrtím matky truchlil vlastní synové: p. Karel Nepodal a p. Josef Nepodal v Omaze, a p. Emil Nepodal v South Omaze; deery: Julie, provdaná za p. J. M. Slezáka v Prescott, Ia., a Magdalena, provdaná za p. Geo. Kelečavu v Omaze. Dále zanechává zesnulá po sobě dítky z prvního manželství jejího ehoté: p. Vend. Nepodala v Benson a p. Františka Nepodala v Radomyšli v Čechách. Pohřeb její konal se v pátek o 2. hod. odpo. z domu smutku péčí pohrobniického ústavu Kořísko Bratří. Vzdor nepřívětivému počasí dostavil se značný počet přátel, aby projevilí pozostalým svoji soustrast a zemiou vyprovodili na cestě poslední. Smyčecové kvartetto, sestávající z pp. Stan. Letovského, Joe Pugnera, Hugo Nordina a E. milá Hoffmana předneslo případnou smuteční skladbu a J. Prácheňský pronesl slova útěchy, na což mlč ozvalo se hudeb: zazněly milé a krásné tóny naší hymny „Kde domov můj?“, kterou pro smyčecový kvartett upravil pan St. Letovský a jež při této příležitosti poprvé byla přednášena. Přítomní vyslechli píseň se zvláštní pietou a mlokteré oko zůstalo v té tklivé chvíli nezroseno slzou. Bylať národní naše píseň v tomto okamžiku zvlášť přípačná, neboť babička Nepodalová poslední dny před svým skonek dlela duchem svým stále ve staré vlasti, na kterou nemohla zapomenouti. Ať mluliv k ní kdokoli z členů rodiny, všechny její odpovědi ukazovaly, že žije v té domněnce, jako by dlela ve svém bývalém domově v Čechách. Když hymna naše dozněla, byly pozůstatky zesnulá s četnými krásnými květinovými dary sneseny do automobilu, při čemž úřad nosičů obsterali synové a zeťové babiččini, a automobilový průvod vydal se na cestu na Česko-Národní hřbitov, kde po proslovu J. Prácheňského byla pí. Nepodalová uložena k poslednímu odpočinku. Budíž jí země lehká!

VEREJNOST JEST VAROVNÁ PŘED UŽÍVÁNÍM NÁHRAŽEK ZA NUXATED IRON

Niže uvedení lékařů praví, že obvyklé přípravky z kovového železa nemohou rozhodně poskytnouti stejnou SILU, MOHUTNOST A VYTRVALOST jako organické železo - Nuxated Iron

Spoj. Států soudí Atkinson podává úsudek

Poslyším vyšetřováním lékařů mezi lékaři a nemocnými vyšla na jevo skutečnost, že jest tisíce lidí, kteří užívají železa, již nečiní rozdílu mezi organickým železem a kovovým železem a že takovým osobám často nepodává se dosti životní energie, síly a vytrvalosti, jež vyhledávají, jedno důse proto, poně vadž užívaly ne pravou formu železa.



Sudí G. W. Atkinson

Spoj. Států soudí G. W. Atkinson při soudu na nároky ve Washington, D. C., praví: „Je to bez zdání, že doporučení Nuxated Iron osobám, které při napínavé tělesné a duševní práci dovolily, aby jejich soustava byla oslabena, tělo vysílalo, nebo nervy otupeny. Obnovilo moji chuť k jídlu a cílost. Pociťuji, že jsem se zbavil břemene, jež mne po měsíce tížilo, v několika týdnech, eo jsem se řídil velmi jednoduchými návody na užívání Nuxated Iron.“

Pozoruhodné výsledky, jež bylo Nuxated Iron docleno a jeho rozšíření prodej odhaluje se, že ročně přes tři miliony lidí je dnešní doba užívá vedly ku nabízení četných náhražek a tito lékaři praví, že by zdravotní úředníci a lékaři měli všude varovati veřejnost před přijímáním náhražek za léky a zvláště nepamínají proti přijímání náhražek za Nuxated Iron, jež na místě, aby bylo organickým železem, není ničím jiným, nežli sloučeninou kovového železa, která může v některých případech způsobit více zla, nežli dobra. Velké rozšíření publikace shora uvedené informace bylo navrhováno Drem, James Francis Sullivanem, bývalým lékařem Bellevue nemocnice (veškovní oddělení), New York, a v nemocnici okresu Westchester, Dr. Ferdinandem Kingem, new-yorským lékařem a lékařským spisovatelem a jinými, tak aby mohla být veřejnost o tomto předmětu poučena a chráněna před užíváním kovového železa pod domněnkou, že je to Nuxated Iron, nebo při nejmenším něco tak dobrého jako Nuxated Iron.

Je to překvapující, jak mnoho lidí trpí nedostatkem železa a neví o tom. Nejestli silným nebo zdravým, jste tím sobě povinni, abyste následující učinili zkoušku: Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovati anebo jak daleko můžete jít, než byste se unavili. Pak berte dvě 5-grámové tabletky Nuxated Iron, třikrát denně po dva týdny. Na to zkoušejte svoji sílu znovu a přesvědčte se, mnoho-li jste získali.

UPOZORNĚNÍ VYRABITELŮ - Nuxated Iron, jež jest předpisováno a odporučováno shora jmenovanými lékaři, není tajným lékem, nýbrž takovým, který je dobře znám lékařům. Není jako starší bezústrojně zelezité výrobky, je však snadno přízpůsobitelné a neposkytlí zábl, nežernají po něm, ani žaludek nezervá. Vyrabitelé zaručují zadržeti a úplně uspokojivé výsledky každému odkupníku, nebo peníze vám vrátí. Jest k dostání u všech dobrých lékárníků.

šková a pí. Františka Chleboříčková, a dva bratři, p. Frank Peška z Loma, Nebr., a p. Jos. Peška ze Swanton, Nebr. Pohřeb zemřelé krajaneky konán bude z domu smutku č. 1407 již. 15. ul., v pondělí ve 2 hodiny odpoledne na Česko Národní hřbitov péčí pohrobniické firmy Kořísko Bratří.

Pro vládu pracuje 600 tesařů z Omahy

Podle záznamů unie, více nežli nežli polovina ze 1,200 tesařské unie v maze, odebrala se na válečné práce pro vládu.

Mnoho zdejších tesařů jest zaměstnáno v loděnicích na atlantickém i pacifickém pobřeží, kdežto jiní opět pracují v různých tápolovina ze 1,200 členů tesařské unie z závodech.

Nepoctivé manipulace s čky se nevyplácí

Charles Williams, bydlící v č. 2819 sev. 27. ul., nalézá se za mřížemi, poněvadž ošidil falešnými čky lékárnu Myers-Dillon a jiné firmy. Zároveň stíhájí se po něm úřady v Ponea, Nebr., a v Sioux City, Ia., pro týž delikt.

K úmrtí babičky Marie Mádlové

Za hojného účastenství přátel a známých konal se ve čtvrtek o 10. hodině dopolední pohřeb staršícké krajaneky, paní Marie Mádlové, jež v požehnaném věku 86 let zemřela v pondělí večer v obydlí své deery a zeť, manželé Adolf Svobodových, bydlících v čísle 1321 Polk ulice. V domě smutku pohřební obřady vykonal a římovou řeč promluvil důst. p. Jan Štěpán Brož, nový duchovní správce české české osady Nanebezeví Panny Marie, načež automobilový pohřební průvod vypravil se na hřbitov Panny Marie, kde po smutečních obřadech rakev s tělesnými pozůstatky zesnulé babičky uložena byla k věčnému odpočinku.

Úmrtí krajaneky

V neděli o 3. hodině odpolední zemřela ve svém obydlí na Tricáté šesté a Monroe ulicích, v tak zvané Čáslavi, krajaneky paní Marie Valtrová, po několikaleté nemoci ve stáří 44 roky.

Úmrtí paní Magdaleny Nepodalové

V rodinách známých bratrů Nepodalových a jejich sester zavládí hluboký zármutek, neboť ve středu ve 4 hodiny ráno opustila je na vždy milovaná matička, paní Magdalena Nepodalová. Zemřela klidně po 7-měsíční chorobě zkorutněním cév v obydlí své deery paní Magdaleny Kelečavové, v č. 2763 již. 12. ulice.

Úmrtí krajaneky

Dřívější zprávu o úmrtí slečny Antonie Peškové doplňujeme ještě následovně: Slečna Pešková zemřela v sobotu ve 3:30 hod. ráno. Byla pilnou pracovnící Obvazkové Kroužku českým dam (Pomočená obočka Červeného kříže č. 3) a členkyní spolku sv. Anežky. Nad předčasným odchodem zesnulé truchlil její matka pí. Františka Pešková, dvě sestry, pí. Marie Ko-

Obchod krajana Heřmanského okraden

V úterý v noci vloupali se do obchodu p. E. Heřmanského na 16. a Vinton ulicích zloději a ukofistili zde asi za \$50 tabáku a doutníků.

THURSTON, NEBR., A OKOLÍ!

Dne 9. října 1918 Páteční schůze Českého Národního Sdružení v Thurston jest odložena na neurčitou dobu v souhlasu se zákazem místní městské rady s ohledem na šíření se infekční enzu. - S pozdravem, Jos. Lekska.

Úmrtí krajaneky

V dřívější zprávu o úmrtí slečny Antonie Peškové doplňujeme ještě následovně: Slečna Pešková zemřela v sobotu ve 3:30 hod. ráno. Byla pilnou pracovnící Obvazkové Kroužku českým dam (Pomočená obočka Červeného kříže č. 3) a členkyní spolku sv. Anežky. Nad předčasným odchodem zesnulé truchlil její matka pí. Františka Pešková, dvě sestry, pí. Marie Ko-

Nemocný pokusil se o sebevraždu

V sobotu večer stížen byl Alfred Walters, dělník z č. 608 sev. 23. ul., zoufalými myšlenkami a střílel se na 17. a Cuming ul. v sebevražedném úmyslu do čela. Policejní lékař Rose jej ošetřil a projevil naději, že se kandidát sebevraždy pozdraví. Pohnutkou k zoufalství byla nezhojitelná nemoc, kterou je Walters stížen.

Úmrtí krajaneky

Ve Dwight v sobotu k představení nedošlo následkem toho, že tamní sdružení Červeného kříže uspořádalo na rozloučenou s Dr. Srbem večerek. Dr. Srb ubírá se k armádě. Za to v neděli návštěva byla velká a obecenstvo hrou Ludvíkovců se znamenitě pobavilo. V Brainard nebylo možno hrát, poněvadž všechno je uzavřeno následkem rozšíření se španělské chřipky. V Crete návštěvy byly slušné, přes to ne takové, na jaké byla naděje při příznivém počasí. Špatné počasí mělo v důsledku, že krajané z venkovních osad nemohli se dostavit v takovém množství, v jakém se chystali.

První den ve Wilber bylo nutno představení odložit pro velký déšť, jenž rozblátil cesty a znemožnil venkovským krajanům do města přijet na představení, na něž upřímně se těšili. V pátek návštěva byla velmi dobrá. V sobotu hrálo se v Crete a dnes, v neděli, opět hraje se ve Wilber. - Městečko Milligan, jedna z nejlepších „stačí“ Ludvíkovců, bylo postiženo několika případy španělské chřipky a školy a divadla zavřeny. Tato okolnost zvláště je pro Ludvíkovce nemilou, ježto ve vlasteneckém tomto městě mají řadu nejlepších svých přátel.

Šbírka pro Československou armádu v Bruno vynesla \$35.37 a ve Dwight \$48.36.